

辦科學營涉詐騙

清大碩生落跑

中央社／新竹市四日電
國立清華大學張姓碩士生，與補習班合作辦暑期科學營隊，但收了費用卻消失無蹤，多位學生與家長上當受騙，連工讀生薪資也拿不到，相關單位已獲報並展開調查。

習班租借場地，舉辦暑期科學營隊，還請了多位工讀生，但課程上到一半就不見人影，張男手機卻已關機不通，家長驚覺受騙上當，報警處理，工讀生們也向新竹縣政府勞工處投訴。

警方初步調查，張姓男子以非本身對外招生、開辦營隊，今年六月曾在新竹縣一間補習班租借場地辦活動，積欠工讀生薪資，目前已先凍結張男銀行帳戶，將通知他到案說明，若避不見面，將強制移送。

不具名的清大職員受訪表示，張姓男子在校內、民間補習班租場地，開辦科學營隊，原規劃招收四個梯次，每梯上課時間為週一到週五，每人收費新台幣數千元，前面二個梯次都有正常上課，但第三梯次

時，張姓男子就消失不見。

這名清大職員說，工讀生們已知張姓男子失聯、恐已拿不到薪資，仍硬著頭皮把第三梯次的課程上完，讓學童們能學到東西，不過，第四梯次的學生與家長就撲空，繳了錢卻完全沒有上課，氣得報警處理。

清大學務長謝小芩受訪表示，張姓男子為清大數理研究所在職生，經查確定張男有依規定向校方租借場地，但他在校外疑似涉及詐騙行為，已嚴重影響校譽，將送校內獎懲委員會處理。



中正大學挺學運 立學術自由碑

2014年3月台灣爆發「太陽花學運」，時任行政院長的江宜樺飭令警政署強制驅離盤據行政院的青年群眾，警方隔天趕走記者後，以鎮暴警察、水車水柱驅離學生，引爆輿論撻伐，台灣大學的學生、校友憤怒連署倒江，批評江讓其自由派學者光環盡失。

中正大學當時也針對學運發表聲明，旨在確立大學「學術自由」的精神，同年7月在社會科學院一館旁草地設立紀念碑，碑文闡明：「大學為知識殿堂，探尋真理，沒有包袱，亦無所畏懼，被視為國家行政、立法、司法與媒體之外的第五權。因此，學生與教師以非暴力方式關心公共事務與國家發展，乃公共知識份子的表現，不容抹黑與漠視」，文末標明「摘自太陽花學運（2014年3月）中正大學聲明稿」，代表校方對學生參與社會運動的支持與肯定。

（圖文：記者曾迺強）

龍華智能空淨管家職技賽獲一等獎

參加京台大學生創新創業賽通過層層考驗表現優異

【記者王志誠、周貞伶／新北報導】龍華科技大學跨領域學生團隊「智能空淨管家」，暑假期間赴陸參加首屆兩岸大學生職業技能大賽—京台大學生創新創業比賽，在兩岸衆多學生團隊激烈競爭下，通過嚴謹審查及現場發表綜合評價等層層考驗，與北京聯合大學共同榮獲一等獎榮耀，師生優異表現，更獲得與會師長與選手們的讚賞。

龍華科大「智能空淨管家」創業團隊，由應用外語系趙娟黛老師領軍，成員包括外系劉名瑜、陳琪華、財金系蔡妍昕、文創系潘錦濤等跨領域學生組成，日前代表學校赴北京參加兩岸青年交流合作北京峰會，以及首屆兩岸大學生職業技能大賽等活動。

兩岸大學生職業技能大賽—京台大學生創新創業比賽，區分初賽、複賽和決賽答辯三個環節，

龍華科大「智能空淨管家」創業團隊，順利通過初、複賽書面審核，晉級決賽。在決賽答辯中，每支隊伍有十五分鐘時間，包括陳述、答辯兩個步驟。該校團隊透過穩健台風、精準清晰的分析其市場與行銷策略定位，讓在座評審印象深刻，紛紛給予正面肯定及建議，最後在多組參賽隊伍中脫穎而出，與北京聯合大學共同榮獲一等獎榮耀，表現值得嘉許。

同時，團隊也在峰會後接受大陸央視、香港等媒體記者採訪，除了肯定本次的交流活動，也感謝學校給予充分的資源協助。文創系同學潘錦濤認為，兩岸在經濟、學術上有非常多交流的機會，中國大陸目前有許多對台灣青年的優惠政策，可以促進雙方的發展，創造兩岸青年新機遇。

趙娟黛老師則表示，她指導應

外、財金及文創系同學組成跨領域創業團隊，學生自主的表現值得肯定，所研發的智能空氣淨化器「智能空淨管家」，在今年全國技專院校學生實務專題製作競賽決賽，榮獲商業群第一名；首屆浙台技能文化週創業競賽，也獲得第一名佳績。另外，教育部高教司「106學年度「創業實戰模擬學習平臺」，團隊更從近200隊伍中脫穎而出，獲得十萬元創客基金，將用以實體化其創業方案。



龍華科大跨域團隊「智能空淨管家」兩岸大學生職業技能大賽獲一等獎。

(圖：龍華科大提供)

中興大學與林試所攜手合作



(圖：中興大學森林系柳婉郁教授提供)

森林疏伐強度對生物量與碳庫影響

刊國際期刊

rate of storage)，更好的選擇是不疏伐，如果考慮更長時間，中等疏伐比沒有疏伐的森林有更多的碳吸收。

中興大學森林系柳婉郁教授指出，在森林經營中，疏伐是重要的方式，因為比較符合人工林永續發展與生態系統之理念，也是目前國家重要的林業政策。

在不砍伐的政策趨勢下，我們仍然必須重視疏伐，才能改善林木生長及形質，促進林分健康度，增加人工林結構異質度和生物多樣性，達到永續經營之目的。

【記者王志誠、周貞伶／綜合報導】溫室氣體增加被認為是全球暖化的主要原因，因此降低二氧化碳濃度是巴黎協議重要的政策議題，台灣超過六成面積是森林，其中超過七十六%

中興大學森林系柳婉郁教授攜手合作，共同發表森林疏伐強度對於森林生物量與碳庫之影響。刊登於國際期刊《Scientific Reports》。政府部門與學術單位合作展現亮眼成果，讓人喝采。

這篇刊登於國際期刊《Scientific Reports》研究對象為台灣杉，這通常作為建築木材提供高質量的大徑木

的現存林分總碳量低於未疏伐之林分碳量，未疏伐23年林分估計碳儲量高於同齡中等疏伐或強度疏伐之林分碳吸收量。以碳吸收量而言，如果森林經營目標是在年輕生長階段儲存大量碳，而不考慮初始儲存率(the initial

柳婉郁教授也表示，中興大學與農委會林試所一直以來有密切的交流與合作，目前仍有許多研究仍在進行，後續成果可期。這次的研究成果已刊登於今年的《Scientific Reports》，這是屬於國際著名科學期刊之一，也是Nature頂級期刊的子期刊之一，期刊內容主要針對科學領域應用性研究著作，學術影響因子(Impact factor)高達4.23，是國際認可的優質科學期刊。

台大遴委會聲明 教部：審慎研議

〔記者張添福台北報導〕教育部人事處表示，葉俊榮部長就任時已明確

宣示，在一、二個月內儘速處理臺大校長聘任案。這段期間他除了持續與各界對話溝通外，更多次在下班後邀集部內包括高教、法制及人事等司處同仁對校長遴選涉及法規制度、實務運作以及個案情形進行深度理解及討論。

教育部人事處指出，日前臺大校長遴委會所發出的聲明，教育部已經在八月一日收到公文，也正進行過程的

瞭解及審慎研議，至於媒體所報導的聘任與時程資訊，都只是揣測。

教育部人事處強調，葉部長對臺大新任校長的聘任案，仍持續在溝通上做最大的努力，為對這複雜的處理歷程有精準掌握，確實還要有適當時間進行分析及綜合考量；至於學生所提的假處分案，教育部有就相關法律規範要件及個案情形進行說明的義務，但這並不影響現階段葉部長宣示走第三條路積極儘速處理的方向。

江宜樺任教中正大學 引發反彈

「中央社嘉義訊」前行政院長江宜樺新學期將到國立中正大學授課，引起部分學生與校友在臉書連署抵制；中正大學主任秘書王安祥昨天表示，聘任程序沒問題，且校方不會介入個別師資聘任案。

校方：聘任程序沒問題

江宜樺新學期將在中正大學戰略暨國際事務研究所任專任教授，但這項聘任案引起部分學生與校友不滿，在社群網站臉書發起「反對江宜樺先生到中正大學任教」的連署。

連署內容提及，考量江宜樺先前任行政院長的種種爭議作為，實不足以在台灣擔任教職，恐有誤人子弟之嫌，呼籲關心學術程序與權益的人都抵制江宜樺任職案。

連署內容也提及，校方為讓江宜樺到中正大學任職，特設「國立中正大學紫荆講座教授及特聘教授設置要點」，以繞過既有聘用辦法，以政治酬庸讓江宜樺無需授課也可享優渥津貼，令人不得不懷疑這是「江宜樺條款」。

臺灣時報上版

中正大學政治系副教授陳尚志也在臉書貼文表示，校方不能量身訂做「國立中正大學紫荆講座教授及特聘教授設置要點」，讓江宜樺享特權，且要查清楚江宜樺兼職問題。江宜樺進入中正大學後，本職為戰國所專任教授，但江宜樺同時擔任某基金會董事長，這兼職是無給職還是有給職？

王安祥受訪說，戰國所一直存在師資不足問題，曾被教育部扣除研究生名額，聘任江宜樺是屬於競爭型員額招募，經推薦由審議小組審查資格，再透過校方三級教師評審委員會審議通過，聘任過程完全按正常程序。

東南觀光系領隊導遊考成績亮眼

6 同學獲11張及格證照 通過率百分百

續。

月同學通過馬來西亞語導遊、華語領隊；林毓庭和林冠宇同學通過華語導遊、華語通過華語導遊，堪稱佳



觀光系徐貴新主任(左二)與通過日語導遊、日語領隊的渡邊哲也(右一)，馬來西亞語導遊、華語領隊的陳美月(左一)，及華語導遊的游子德(右二)合影。(圖：東南科大提供)

【記者王志誠、周貞伶／新北報導】東南科技大學觀光系學生渡邊哲也、陳洛芝、陳美月、林毓庭、林冠宇和游子德等六位同學，在吳偉德及徐慶國老師輔導下，參加107年專門職業及技術人員普通考試領隊人員及導遊人員考試，共獲得十一張國家考試及格證照，通過率百分百，為該系近年優異表現再添一筆。

吳偉德助理教授指出，在該系有開發領隊導遊相關課程，也購買模擬試題應考軟體，讓學生可以線上練習的密集輔導下，本次分別有渡邊哲也同學通過日語導遊、日語領隊；陳洛芝同學通過英語導遊、英語領隊；陳美語雙證照。

東南CAS水產烹調示範

觀餐學院聘名廚教學 廣邀各校參加



東南科技大學觀餐休閒與管理學院辦理
CAS水產品廚藝精進班。

(圖：東南科大提供)

水產料理，以提升學生午餐美味及營養。
攸關全國一七〇萬學生食的安全，近年來學校午餐食安管理為社會大眾關注焦點，而午餐原料的選用多元，其中CAS優良國產水產品安全、新鮮、營養豐富且選擇性多，理應受廣泛採用；然而，受限於水產品特性或烹調方式，水產品料理並未受到學子的喜愛。有鑑於此，

【記者王志誠、周貞伶／新北報導】為配合台灣優良農產品發展協會委託東南科技大學觀餐休閒與管理學院黃韶顏院長，辦理CAS水產品廚藝精進班計畫，在東南科技大學中正教學大樓中餐

廚藝教室，辦理一梯次CAS水產品烹調示範與研習教學活動。本次活動，特別聘請晶贊飯店名廚，透過廚藝課程示範教學，廣邀各校午餐營養師、工作團隊參加，共同交流學習，促使學校午餐增添更多美味國產

農產品發展協會委託本校辦理CAS水產品廚藝精進班計畫，經由專業講師群研究，將水產品料理融入團膳作業，透過教學呈現料理創意及變化，並保留國產水產品營養及突顯CAS產品便利性，引導校園餐點多加選用國產優良水產品。

當日活動由專業名廚擔任講師進行示範教學，並指導參與學員實際操作。由於一半以上學員是學校廚師，具有烹飪專業技術及實務經驗，實作過程中駕輕就熟，非常迅速地完成一道以水產品為主食材之菜餚。實作結束後，由計畫主持人黃韶顏院長、講師、CAS專員與全體學員進行座談，針對本次活動菜單設計、團膳水產品烹調的問題等等進行研討，意見交流及經驗分享，激盪出更多創意料理發想並且尋求所遭遇問題之解方。

臺北大學首本永續報告出版

呈現落實社會責任與行動
範疇包括三峽、民生、建國及合江4校區

【記者王志誠／新北報導】推展大學永續作為，彰顯學校力行社會責任績效，臺北大學七月底正式出版《2016-2017年永續報告》，同時由會計師事務所完成確信，呈現學校永續及社會責任議題的責任和行動。

臺北大學長期推動企業永續和社會責任，然而在學術研究、教育和企業倡議之外，過去並未真正以自身組織為對象撰寫永續報告。臺北大學校長李承嘉表示，臺北大學即將在明年邁向創校20年，包括教學創新、國際交流、校園綠美化、社會共榮、進修推廣提升、以及凝聚校友力量等重要發展面向，都關乎學校邁向永續發展的成果，有必要透過盤點校內各項重大性議題，負責任地與利害關係人溝通。

這本永續報告架構主要依循全球永續性標準理事會（GRI）發布的GRI準則編制，依照利害關係人的包容性、重大性、完整性等原則彙整並揭露，報告範疇包括三峽、民生、建國和合江四個校區，報導期間集中103學年度，但為了符合國際報告年度慣例，部分內容也涵蓋103-104、以及105學年度資料。

本永續報告初稿由自然資源與環境管理研究所專任教師群指導105級學生完成，再經各行政單位協助檢視修正定稿。資源所長李育明表示，永續報告的價值除了透過揭露組織經營資訊、向利害關係人提出承諾，同時也能展現競爭能力，並在確保遵循法律規範下，確立邁向永續行動。他提到，過去學校已經依規定公開財務報告，但除了財務報表之外，利害關係人也有必要了解組織經營其他面向，永續報告正屬於完整的「非財務報告書」。

另外，不同於各單位自行出版的組織簡介，本次永續報告出版前，先委託安永會計師事務所專業確信團隊現場執行確信程序，經過詳細查核檢視，確定內容確實依照適用基準編製後，由會計師簽發確信報告，更能展現臺北大學在落實永續作為上的努力。

耕耘永續教育與研究，臺北大學過去已經設置全球變遷與永續科學研究中心、自然資源與環境管理研究所、全球變遷與永續發展英語學分學程等研究與教學單位，今年又在商學院內設置「永續發展研究中心」，並在七月底發布「台灣永續價值指數」。對外合作方面，去年與財團法人臺灣永續能源研究基金會簽定合作備忘錄，共同培育「永續管理師」，今後也將持續傳遞社會責任、致力國家社會永續推展工作。

展現定期向社會大眾揭露永續報告的決心，臺北大學自新學年度起在學校官方網站設置「永續報告專區」，使用者可自網站專區分項點選觀看，或可直接下載完整報告內容。

佛光海外實習 新南向

兩同學前往巴里島旅行社 提昇競爭力

【記者王志誠、周貞伶／綜合報導】

106學年度佛光大學向教育部申請「學海築夢」與「高教深耕」計畫，一共安排二十二位同學前進泰國、柬埔寨、菲律賓與印尼的當地實習。而劃實習課程的佛大南向辦公室主任陳尚懋教授說：「為了讓學生一畢業就能銜接職場，楊朝祥校長鼓勵學生在大三把課程修完，大四就能選擇在國內外的職場實習。」

前往印尼巴里島旅行社JM Travel Bali實習的二位同學，分別是傳播學系四年級的蕭盛澤與外文系四年級的倪茂翔，JM Travel Bali的創辦人陳梅英May来自臺灣，她帶給實習學生的觀念是，在旅行社工作，就是開朗、活潑，要會玩。JM Travel Bali創辦人陳梅英表示：「我們帶客人去玩這些景點之前，一定都是

自己覺得好玩，才帶客人去玩！爲的就是要給客人最好的旅遊品質，同時客人才能感受我們的用心！」

傳播學系四年級的蕭盛澤有傳播系學生的特質，不怯場，受訪

過程還偶而會客串主持人，曾經去過泰國，翻轉他對東南亞印象，因此積極爭取這次海外實習機會。學外文的茂翔，沉穩又勇敢，第一次出國，就前來印尼實習，他要一邊工作一邊旅行。同學們暱稱May媽的陳梅英以自身經驗鼓勵青年學子勇敢築夢，海外，當初她外文也不好，走訪數個國家，決心在巴里島落腳，她請臺灣的父母要放心、要放手，鼓勵孩子走出來。

陳尚懋主任說：這項實習課程

的最大價值是，提昇學生的國際

移動與職場競爭力。

江宜樺任教中正大學 校方：合程序

一、專題研究

【嘉義報導】日前行政院長江宜樺

引起部分學生與校友在臉書連署抵制；中正大學主任秘書王安祥昨天表示，聘任程序沒問題，且校方不會介入個別師資聘任案。

弟之嫌，呼籲關心學術程序與權益的人，都抵制江宜樺任職案。連署內容也提及，校方為讓江宜樺到中正大學任職，特設「國立中正大學紫荊講座教授及特聘教授設置要點」，以繞過既有聘用辦法，以政治酬庸讓江宜樺無需授課也可享優厚津貼，令人不得不懷疑這是

王安祥受訪說，戰國所一直存在師資不足問題，曾被教育部扣除研究生名額，聘任江宜樺是屬於競爭型員額招募，經推薦由審議小組審查資格，再透過校方三級教師評審委員會審議通過，聘任過程完全按正常程序。

這項聘任案引起部分學生與校友不滿，在社群網站臉書（Facebook）發起「反對江宜樺先生到中正大學任教」的連署。

「江宜樺條款」。中正大學政治系副教授陳尚志也在臉書貼文表示，校方不能量身訂做「國立中正大學紫荊講座教授及特聘教授設置要點」，讓江宜樺專享特權，且要查清楚江宜樺兼職問題。江宜樺進中正大學後，本職為

程序 薦職還是有給職？
王安祥受訪說，戰國所一直存在師資不足問題，曾被教育部扣除研究生名額，聘任江宜樺是屬於競爭型員額招募，經推薦由審議小組審查資格，再透過校方三級教師評審委員會審議通過，聘任過程完全按正常程序。
至於「國立中正大學紫荊講座教授及特聘教授設置要點」，王安祥說，講座經費是由企業贊助，校方還在審議階段，尚未通過，無關江宜樺聘任案。
王安祥表示，江宜樺聘任案完全按正常程序進行，且校方原則上不會介入個別師資聘任案。

崑山科大校長蘇炎坤榮退

就職11年貢獻教育良多 副校長李天祥子承父志接任



【記者李嘉祥／台南報導】崑山科技大學校長蘇炎坤上任十一年，為學校爭取近廿億元學術經費，在推動科學發展、學術研究及人才培育方面貢獻良多，今年光榮退休，由副校長李天祥接掌校務，前教育部長吳清基擔任監交人，校方特舉辦榮退餐會，感謝他對學校貢獻與付出。

崑山創辦人李正合肯定蘇炎坤治校成績，任內榮獲教育部教學卓越計畫、發展典範科技大學計畫、高等教育深耕計畫，為學校創造輝煌成就，也期待新校長能在前人優勢基礎上持續發展。

吳清基讚許蘇炎坤在技職教育界治學口碑，工程領域貢獻有目共睹，李天祥擁有跨國與跨領域視野，從基層磨練起，期許繼承父親教育志業後保持崑山在技職教育

體系A段班。崑山董事會董事長曾偉龍說，蘇炎坤以辦學實力克服少子化衝擊，睿智與涵養皆為典範；李天祥子承父業，傳承創辦人父親李正合將崑山推向教育高峰的職志。

蘇炎坤感謝創辦人與董事會對行政團隊的支持，團隊具備專業及技術實力打出優質品牌，校友總會及基金會對母校協助，透過厚實人脈讓崑山跟全國學術資源串連，將學校聲譽推向高峰。

新任校長李天祥在崑山廿三年，從專任講師做起，歷任研發長、國際長、國際學院院長到二〇〇六年擔任副校長，具備十四年行政資歷；面對招生環境日益艱困，他強調接棒後會持續與國際交流連結，拓展國際學生，延續崑山歷年佳績。

前教育部長吳清基主持崑山科大新舊任校長李天祥及蘇炎坤交接典禮。

(記者李嘉祥攝)

超萌寶貝運動會 慢飛天使不孤單

中原大學成立「全人關懷早期療育研究中心」迄今已15年 攜手桃園市府以趣味競賽獻上畢業祝福



中原大學成立「全人關懷早期療育研究中心」迄今已15年，除提供發展遲緩兒童及其家庭的服務與支持。

【本報記者任青莉台北報導】讓每個家庭更瞭解何謂早期療育以及這群「慢飛天使」的可愛之處！中原大學與桃園市政府社會局、第四區居家托育資源中心合作，昨8月4日在南亞技術學院綜合大樓舉辦「愛讓我們同在一起—超萌寶貝運動會」，除了各種趣味競賽活動，更特別為即將從早資中心畢業的孩子獻上畢業祝福，希

望在父母與各界的關愛與陪伴下，讓孩子們勇敢飛向未來！中原大學表示，這場溫馨的活動中精心安排下，現場10位小朋友不但領到人生中第一張畢業證書、更得到一份可愛的畢業禮物，象徵小小畢業生將帶著大家滿滿的愛迎接美好的人生。開心參加畢業典禮的「寧寧」（化名）是聽力受損兒童，即將滿3歲

的她由於年紀太小、無法參加醫院的早療課程，在中原大學早資中心教保老師到宅協助下，現在她已經可以用完整句子表達自己的意思，寧寧媽媽感動地說：「寧寧的一句『媽媽陪我玩玩具』是我聽過最美的聲音了！」

桃園市政府社會局局長古梓龍表示，感謝中原大學早資中心協助社會局提供早期療育服務。古梓龍

說：「我們期待社會各界共同提供早療家庭友善、理解的育兒環境，讓每一個孩子都可以健康快樂長大！」中原大學特殊教育系暨桃園市第三區早資中心主任曾淑賢也表示，各方的資源連結與統整真的非常重要，很開心許多孩子順利連結教育資源，即將進入幼稚園或小學就讀，能和爸爸媽媽一起慶祝孩子畢業真的是很大的喜

樂！

據悉，中原大學成立「全人關懷早期療育研究中心」迄今已15年，除了提供發展遲緩兒童及其家庭的服務與支持，也透過大學的學術研究專業，為桃園及全臺灣的特殊需求孩子與家長盡一份心力，在市府與早資中心的合作及努力下，將會持續發揮大學的社會責任、體現中原大學全人教育的精神。

外傳10日聘管爺純屬揣測 教部收到台大聲明

（記者吳柏軒／台北報導）台大校長遴選爭議未歇，日前台大遴委會一紙聲明再度堅持聘任管中閔當新校長，教育部昨表示，已在二日收到台大代轉的該份聲明，但涉及法規制度、實務操作及個案討論，將審慎研議，外傳十日將發出聘管公文，只是揣測。

台大校長遴選爭議，起因是獲選的財金系教授管中閔被踢爆，曾任台灣大哥大獨董、審計及薪酬委員等兼職未披露，更與遴委之一、台灣大副董事長蔡明興有「蔡董選管董」的利益迴避問題，教育部適法性監督卻被台大拒絕並提訴願，至今台大仍無新校長。

教育部人事處昨表示，教長葉俊榮已明確宣示，一、二個月內儘速處理台大校長聘任案，這段期間教長除了持續與各界對話溝通外，更多次在下班後邀集部內高教、法制及人事等司處同仁，對校長遴選涉及法規制度、實務運作以及個案情形討論。

人事處強調，教長對台大新任校長的聘任案，仍持續努力溝通，還需要時間分析及綜合考量。

另外，台大「挺管」學生向台北高等行政法院提出假處分案，要教育部直接聘管。人事處表示，這並不影響現階段教長宣示走「第三條路」積極處理的方向。

不具名的台大教授則批，教育部五月四日公文書，指出台大遴委會有重大瑕疵，要求重啟遴選，若未循正當行政程序，恐陷瀆職爭端；律師黃帝穎也分析，台大遴委會並未補正遴選瑕疵，只是堅持己見不認錯，就行政法而言，瑕疵仍存在，教育部不可做出違反先前行政處分的認定，否則就淪「恣意」舉動，嚴重影響公信及公益。

獲聘中正大學

校友連署拒江宜樺任教

（記者曾迺強、陳璟民、李欣芳／綜合報導）前行政院長江宜樺獲中正大學聘任，自本月一日起擔任戰略暨國際事務研究所專任教授；中正大學校友徐雍、林泓泰等人認為，江在閣揆任內有種種爭議作為，尤其「太陽花學運」時下令警方驅離學生，「實不足以在台灣擔任教職，恐有誤人子弟之嫌」，前天在臉書發起「反對江宜樺先生到中正大學任教」連署活動，呼籲關心學術程序與權益的人抵制江的任職案。

鎮壓太陽花學運 招非議

中正大學政治學系副教授陳尚志也在臉書直陳，不滿江任閣揆時以國家暴力鎮壓三一八學運，希望江到校第一件事，能到校方為學運設置的「學術自由紀念碑」前默哀懺悔三分鐘。

對於獲聘卻遭抵制，江宜樺正面臨長風美國團青年學生赴美參訪，記者在截稿前無法取得連繫，長風基金會也未對外說明。

江率團赴美 未取得回應

徐雍質疑，江宜樺研究公民社會卻武力鎮壓學運，二〇一四年底辭任閣揆是為所屬政黨國民黨敗選負起政治責任，如何成為學生學習典範？江原本服務於台大政治學系，畢業系友余國棟同年底發起「反對江宜樺先生回台大政治學系任教」，一千五百人響

應，中正大學現在卻聘用台大人認證過的過氣政客。

徐雍說，校方為了讓江宜樺到

校任職，設置「國立中正大學紫荊特聘教授與紫荊講座教授設置要點」，以政治酬庸讓江無需授課也可享有優渥津貼，令人懷疑是「江宜樺條款」。據了解，正教授月薪加學術研究費十一萬六千餘元，若又是一紫荊特聘教授，每月薪資可再多十萬元，為期三年。林泓泰表示，若校方對此連署置之不理，將向監察院提請聘用程序調查。

陳尚志受訪強調，校方不能讓江宜樺享有特權，江必須教滿每學期八學分，也須釐清江兼任長風基金會董事長是無給職或有給職，須依「公立各級學校專任教師兼職處理原則」及「軍公教人員兼職費支給要點」秉公處理。

中正大學：教評會通過

中正大學主任秘書王安祥回應，聘任江宜樺是透過競爭型員額招募，經該校「教師聘任及升等審查辦法」三級三審教師評審會通過；江的兼職是否投資營利事業、兼職時數每週是否超過八小時、與本職工作性質不相容等，將於本週請他向校方說明。至於該校「紫荊特聘教授與紫荊講座教授設置要點」的講座經費由企業贊助，校方尚未通過，無關江的聘案。（相關新聞刊A4）

「三隻小豬部」

《三隻小豬》的童話故事，寓意行事要按部就班打好基礎，不能投機偷懶，否則就會像茅草房、木板屋一樣被風一吹就倒。蔡政府「拔管」拔到自損兩名部長之後，即將進入司法審理階段，教育部也必須面臨是否會成爲「三隻小豬部」的考驗。

輿論對於台大校長案的主軸一直很清楚：依大學法尊重大學自主，若校長遴選沒有違法弊端，教育部即應信任。蔡政府拔管拔到天怒人怨，潘文忠、吳茂昆灰頭土臉下台，主要就在封死台大學生的訴願及行政救濟之路。

教育部指學生無權聲請假處分，因學生並非「利害關係人」，且未舉證說明管中閔未上任對台大有何重大損害或急迫危險。
對照葉俊榮初就任時的「有溫度」談話，說台大校長長期代理對學校和學生會造成損害，不應再讓爭議繼續糾結，將開出第三條路，希望大家各退一步云云，書狀陳述卻與談話截然相左，更凸顯教育部玩弄兩面手法的狡詐。否則，怎麼會表面裝作柔軟，內在卻是僵硬依舊。

台北高等行政法院明天將開庭審理台大學生聲請假處分案，以決定是否讓管先行就任台大校長。當兩隻小豬已經不支倒地，葉俊榮是否會步前人後塵變成第三隻小豬，大家拭目以待。

聯合報

A 版



旺報觀點

李有珊

綠色恐怖染校園 教部淪政治打手

面臨少子化困境難解，過去不少大學將生源目標放在大陸，渴望透過多收陸生，紓解招生不足的問題，但政黨輪替後，民進黨為遂行台獨意志，屢屢干涉兩岸文教交流，不只造成陸生來台人數「攔腰砍」，台校想拓展陸生市場，根本不可能，如今還傳出台生赴陸交流，也被淪為政治打手的教育部關切，種種作為只是加速綠色恐怖進入教育領域。

兩岸關係敏感，若缺乏政治互信，隸屬民間交流的文教交流也受牽連。去年爆發「一中承諾書」爭議，當時政黨輪替不滿一年，台灣不少大學為招收陸生，選擇與大陸個別院校簽署承諾書，只為確保陸生能順利來台上課，居然被政府貼上違法的標籤。

此後，類似的事情便不斷上演，兩岸關係陷入冷對抗，民進黨政府堅持台獨立場，傷害兩岸互信機制，陸生來台就學人數減少，不只台校想拓展陸生生源的理想破滅，民進黨政府對於大陸的不友善態度，更直接透過教育部進入校園，甚至連台生暑假到大陸交流，都被教育部關切。

台灣作為民主社會，大學自主與學術自由，理應是最引以為傲的基本價值，但如今政府為鞏固意識型態，視這項核心價值於無物，在企圖阻斷兩岸文教交流的同時，台大校長遴選案也被政治介入，教育部等單位儼然淪為政治打手，帶頭藐視學術自由，甚至直接打壓兩岸學術交流，種種作為，只是加速綠色恐怖遍及校園。

兩岸冷對抗 暑期班陸生歷年最少

記者李侑珊／台北報導

兩岸關係陷入冷對抗，陸生來台大不易！北部老牌私校透露，2011年起就開辦的1個月課期夏令營班，陸生每人學費約4萬元，過去最多可招收400多人，對於身陷少子化困境的私立大學來說，宛如及時雨，能增添校務收入，但民進黨執政後，陸方控管陸生來台數量，該班人數驟減，今年暑假只招到36名陸生。

北部某老牌私立大學教師表示，這種夏令營班的開課方式，雖會安排陸生環島，性質並非觀光團，台校也會在期間排課，但不會提供學分，所以這個班的陸生身分並非研修生，只是來台短期交流，而這些大陸學生參加活動為自費，收費大約在4萬元左右。

去年政黨輪替後，陸方大力控管陸生來台員額，該名教師說，這樣類似夏令營的暑期專班，參加陸生人數在這兩年驟減，一口氣從過去平均400多人，在去年掉到77人，今年則只有36人參加。

該名教師指出，今年來台的36名陸生來自5所大陸大學，都

是該校姊妹校，其中僅山東師範大學、哈爾濱工業大學的陸生逾10人來台，另如華中農業大學等陸校陸生，最多只有3到5人，「通常與台灣關係比較好的廣東、福建，陸生來台人數最多，今年這兩個省市沒有學校來，我覺得很奇怪！」



▲兩岸冷對抗！私校暑期專班陸生來台人數驟減。圖為陸生到日月潭遊玩感受台灣之美。（本報系資料照片）

台生赴陸也要管 傳教育部關切

兩岸關係跌落谷底 文教交流恐更加嚴峻

■記者李侑珊／台北報導

（註：本報期圖，不少大學舉辦兩岸交流活動，但教育部恰恰走訪大陸交流。但近日傳出，北部有大學生到湖南衛視實習，長沙火宮殿拍攝結業作品《幸福足跡》。（新華社資料照片）

不少台灣私立大學，都會在暑假舉辦兩岸交流活動，安排台生走訪大陸，以文化大學為例，該校今年暑期大陸交流團，多由大陸姊妹校提供落地接待，依照文大陸生服務網顯示，廈門大學、西安交通大學、深圳大學及湖南大學等多所大陸名校，皆與文大合辦兩岸交流活動，即讓文大的台生到大陸暑期交流。

文大有教師透露，該校籌組暑期兩岸交流活動的

單位，在6月初接到教育部來電關切，詢問多少名文大學生到大陸交流，也想了解學生參訪行程，「在去年及以前，都沒有發生這種情況。」對此，教育部則側面否認。

詢問台生參訪行程

實踐大學校長陳振貴也說，國內政府單位近來對於兩岸交流的態度敏感，像是陸生來台交流以及其他類型兩岸交流團，都有聽

說需配合官方要求，主辦單位大多會被要求務必按照行程走，並且政府部門關切的狀況確實都有發生，像是移民署便有專門人員在抽查赴台的兩岸交流行程，目

的在於控管。

校方接到陸委會來電

銘傳大學也有主管透露，今年7月該校便出了20多個台生團到



▲台生暑期赴陸交流團，傳被教育部關切。圖為台青在洛陽龍門石窟「嗨」起來。（中新社資料照片）

大陸，並未受到政府單位限制，不過近來確實有校內同仁接到陸委會來電，僅大致詢問交流團隊與行程，並未干涉，該校的台生赴陸交流團，未受到影響。